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Αγαπητοί Ροταριανοί Συνάδελφοι και Φίλοι,  

Μ ε την ευκαιρία της ολοκλήρωσης της ροταριανής περιόδου 2019-2020, 

θέλω εκ μέρους του Δ.Σ. να σας ευχαριστήσω για την συμβολή σας στη 

λειτουργία του Ομίλου μας, ο οποίος κατόρθωσε και αυτή την ροταριανή χρο-

νιά να ολοκληρώσει σε μεγάλο βαθμό τους προγραμματισμένους στόχους του.  

Η νέα διοίκηση του Ομίλου μας καλείται να διαχειριστεί σημαντικές προκλή-

σεις τη ροταριανή περίοδο 2020-21, στο πλαίσιο και της γενικότερης δύσκο-

λης κατάστασης που επικρατεί τόσο στη χώρα μας όσο και διεθνώς.  

Στις προκλήσεις περιλαμβάνεται η προσπάθεια της διοίκησης να προωθήσει 

θεσμικές αλλαγές για την αποδοτικότερη λειτουργία του Ομίλου. Θα δοθεί 

έμφαση στην ενίσχυση των μικρών ή μεγαλύτερων δράσεων και κοινωνικής 

προσφοράς, μέσα από την δημιουργία και αξιοποίηση ευκαιριών, σύμφωνα και 

με το εφετινό σύνθημα του Προέδρου του Δ.Ρ. Holger Knaack «Το Ρόταρυ Δη-

μιουργεί Ευκαιρίες». 

Η επίτευξη των στόχων τόσο στην εσωτερική λειτουργία όσο και στο ανθρω-

πιστικό έργο του Ομίλου μας, βασίζεται στην έμπρακτη συμμετοχή και υπο-

στήριξη των μελών του. Όλοι μας πρέπει να συνεργασθούμε ώστε ο Όμιλός 

μας να διατηρήσει την πρωτοπορία του, όπως κάνει επί 92 συναπτά χρόνια.  

Ευελπιστώντας στην ουσιαστική συμμετοχή σας προς τον Όμιλό μας και κατά 

τη νέα ροταριανή χρονιά, εύχομαι σε σας και τις οικογένειές σας καλό υπόλοι-

πο καλοκαιριού και προπαντός υγεία,  

Με ροταριανούς και φιλικούς χαιρετισμούς 
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 ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΣΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ & ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ: Στο πλαίσιο των κοινωνικών/

πολιτιστικών δραστηριοτήτων του, ο Όμιλός μας διοργανώνει το Σάββατο 3 Οκτωβρίου 

2020 και ώρα 11:00 Επίσκεψη-Ξενάγηση στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο (Βασ. 

Σοφίας 22, Αθήνα). Η ξενάγηση θα πραγματοποιηθεί από την κυρία Μαρία Σκλείδα, Αρ-

χαιολόγο του Μουσείου. Το Δ.Σ. του Ομίλου, σας προσκαλεί να συμμετάσχετε σε αυτή 

την πολιτιστική εκδήλωση μαζί με οικείους και φίλους, για να γνωρίσετε και να θαυμά-

σετε τους σημαντικούς θησαυρούς που εκτίθενται και αφορούν την τέχνη και τον πολιτι-

σμό των βυζαντινών και μεταβυζαντινών χρόνων. Δηλώσεις συμμετοχής στην Γραμμα-

τεία μας (Ροτ. Δημήτριο Ε. Μέξη, τηλ. 210 33.11.729, e-mail: rcathina@otenet.gr).   

 Την Τρίτη 6 Οκτωβρίου 2020 θα πραγματοποιηθεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μελών 

του Ομίλου. Τα θέματα συζήτησης θα γνωστοποιηθούν έγκαιρα. 

 Ο Όμιλος Ροταράκτ Αθηνών, μας ενημέρωσε για την νέα σύνθεση του Δ.Σ. της περιόδου 

2020-2021: Πρόεδρος: Μιχαηλίνα Κατσίλα, Αντιπρόεδρος: Σίμος Ανταβαλής, Γεν. Γραμ-

ματέας: Ναταλία Ράπτη, Ταμίας: Κωνσταντίνα Μπριόλα, Κοσμήτωρ: Βαγγέλης Χάρμπας 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών εύχεται στην Πρόεδρο, το Δ.Σ. και τα μέλη του Ομίλου Ροταράκτ Αθηνών 

καλή ροταριανή χρονιά και επιτυχία στο έργο τους. 





https://www.adelco.gr/


ΤΡΙΤΗ 29 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2020 

Έναρξη επίσημων συνεστιάσεων στην «Αίγλη» Ζαππείου. 

Προσκεκλημένος ομιλητής θα είναι ο Καθηγητής Οικονομικής Γεωγραφίας και Γεωπολιτι-

κής στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, κ. Ιωάννης Θ. Μάζης. Το θέμα της 

ομιλίας του θα ανακοινωθεί προσεχώς. 

 

Ροταριανό Ημερολόγιο: 
Μήνας Βασικής Εκπαίδευσης και αντιμετώπισης αναλφαβητισμού 

 Σύντομη αναφορά από τον συνάδελφο Ροταριανό Ιωάννη Χουρδάκη, μέλος του Ομίλου 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 
Επίσκεψη - Ξενάγηση μελών και φίλων του Ρ.Ο. Αθηνών 

Στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο Αθηνών 

(Βασ. Σοφίας 22, Αθήνα) - Ώρα 11:00 

 

ΤΡΙΤΗ 6 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 
Έκτακτη Γενική Συνέλευση Μελών Ρ.Ο. Αθηνών 

 

ΤΡΙΤΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 
Επίσημη μετά κυριών και φίλων συνεστίαση 

Επίσκεψη του Διοικητού της 2470 ΠΔΡ 

Ροτ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΥΡΟΥ 

 

Ροταριανό Ημερολόγιο: 
Μήνας Οικονομικής και Κοινοτικής Ανάπτυξης 

24 Οκτωβρίου: Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας 

(Θα ανακοινωθεί προσεχώς το πρόγραμμα της συνεστίασης) 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
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Ο 
 πράκτορας της Γκεστάπο, κατακόκκινος από θυμό, είπε στον Πρόεδρο του Ελληνικού 

Ορειβατικού Συλλόγου: «Τη περασμένη Κυριακή, καθώς κάνατε πεζοπορία στο Βουνό 

Παρνασσός, τα μέλη σας συναντήθηκαν με μια ομάδα ανταρτών σε ένα μοναστήρι. Ως 

Πρόεδρος του Συλλόγου είσθε υπεύθυνος γ’ αυτή την παραβίαση των κανονισμών». Αυτό ήταν. 

Η ετυμηγορία θα ήταν θάνατος, εάν αποδεικνυόταν το ραντεβού του Συλλόγου με την ομάδα 

των ανταρτών. Ο άνδρας ενώπιον του Γερμανού πράκτορα σκέφθηκε γρήγορα. Δεν ήταν στον 

Παρνασσό αλλά στην Πάρνηθα, όπου έγινε αυτή η συνάντηση. Θα μπορούσε, άραγε, να τον ξεγε-

λάσει και να αντικρούσει την κατηγορία με τα ομώνυμα ακρωνύμια των ελληνικών βουνών - 

Παρνασσός, Πάρνηθα, Πάρνων; 

«Δεν είναι έτσι», απάντησε όσο πιο ψύχραιμα μπορούσε. «Ο Σύλλογός μας είχε μία συνηθισμένη 

συνάντηση την περασμένη Κυριακή, αλλά ήταν στη Πάρνηθα. Μπορείτε να δείτε ο ίδιος τα αρ-

χεία μας γι’ αυτό το ταξείδι». Η Γκεστάπο ερεύνησε το θέμα. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου είχε 

δίκιο. Αμήχανος από ένα ενδεχόμενο λάθος, που θα μπορούσε να αποδειχθεί και να αποβεί εις 

βάρος του, ο Γερμανός πράκτορας αποσιώπησε το θέμα. Και γι’ αυτό ο Πρόεδρος του Ελληνι-

κού Ορειβατικού Συλλόγου ζει μέχρι σήμερα. 

Η ιστορία του είναι μια τυπική ιστορία από τις πολλές που μπορούν να ειπωθούν από τους 

Έλληνες Ροταριανούς. Ήμασταν μόνο 200 από εμάς, όταν ξέσπασε ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος. 

Αν και οι τέσσερις Ροταριανοί Όμιλοι σταμάτησαν να λειτουργούν επίσημα, εμείς ως άτομα, 

συνεχίσαμε κρυφά να ασκούμε το ροταριανό μας έργο, αφιερώνοντας τους εαυτούς μας στην 

προσφορά, όποτε και όπου ήτο δυνατό. Και η ναζιστική κτηνωδία είχε δημιουργήσει πολλές 

ευκαιρίες παροχής βοήθειας. Η εισβολή έφερε την Ελλάδα σε απελπιστική κατάσταση. Οι εισα-

γωγές σταμάτησαν, στερώντας μας το 1/3 της κανονικής προμήθειας των τροφίμων μας. Η 

Από το Περιοδικό THE ROTARIAN  |  Τεύχος Απριλίου 1947 

Μετάφραση: Ροτ. Δημητρίου Ε. Μέξη 

ΦΡΙΞΟΥ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗ Προέδρου Ρ.Ο. Αθηνών (1946-47) 
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δύσκολη θέση μας έγινε ακόμα χειρότερη εξ αιτίας της ανελέητης ναζιστικής πολιτικής 

περί κατάσχεσης, ενώ η εσωτερική παραγωγή έπεσε στα χαμηλώτερα επίπεδα. 

Στην Αθήνα και το λιμάνι του Πειραιά, 500 άνθρωποι πέθαιναν καθημερινά. Πολύ αδύνατοι 

για να κινηθούν, χιλιάδες άτομα έπεφταν στους δρόμους και πέθαιναν κατά την διάρκεια 

του χειμώνα του 1941-42. Εμείς οι Ροταριανοί κάναμε ό,τι μπορούσαμε - στήναμε πρόχει-

ρες κουζίνες και προσφέραμε σούπα στα παιδιά, κατά προτεραιότητα στα άρρωστα. Αργό-

τερα, οι συνθήκες διατροφής καλυτέρευσαν κάπως χάρη στις προσπάθειες του Ελληνικού 

Συνδέσμου Αρωγής Πολέμου και άλλων Αμερικανικών φορέων, ως επίσης του Διεθνούς 

Ερυθρού Σταυρού σε συνεργασία με τις κυβερνήσεις των Η.Π.Α., του Καναδά, της Μεγά-

λης Βρεταννίας, της Σουηδίας και της Ελβετίας, καθώς και της εξόριστης ελληνικής κυ-

βέρνησης.  

Αλλά η Ελλάδα θα μαστίζεται επί αρκετά χρόνια από την ερήμωση και την πείνα. Είμαι 

τυχερός, γιατί στις Ηνωμένες Πολιτείες βελτιώθηκε η σωματική μου υγεία, ανακτώντας 

τα περισσότερα από τα 36 κιλιά που έχασα. Όμως, η εν καιρό πολέμου διατροφή των 700 

θερμίδων καθημερινά, έχει αφήσει τα σημάδια της στα ελληνόπουλα. Σήμερα οι άνθρωποι 

παίρνουν λιγότερες από 2.000 θερμίδες την ημέρα, αλλά και αυτό ακόμη είναι πολύ χαμη-

λότερο από το μέσο όρο θερμίδων διατροφής στην Αμερική.  

Αν και οι Ναζί ήσαν ανάλγητοι απέναντι στους άλλους, για τη δική τους ευημερία και α-

σφάλεια ήσαν πολύ σχολαστικοί. Για να αποφύγουν τη μετάθεσή τους στο ρωσσικό μέτω-

πο, οι Ναζί αξιωματικοί εφεύρισκαν τρόπους για να πείθουν τους ανωτέρους τους να πα-

ραμείνουν εδώ ή να τους στείλουν πίσω στην πατρίδα τους. Ένα τέτοιο κόλπο ήταν η ανά-

λυση του θαλασσινού νερού, με σκοπό να κάνουν ανακαλύψεις μεγάλης στρατιωτικής ση-

μασίας, που απαιτούσε πολύ χρόνο. Μια άλλη χρονοβόρα προσπάθεια των Ναζί ήταν να 

παρενοχλούν και να διώχνουν τους κατοίκους από τις εστίες τους. 
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Τα Ξενοδοχεία είχαν επιταχθεί από το στρατό και την UNRRA, αλλά όταν βρήκαμε ένα εσω-

τερικό χώρο για τις συναντήσεις μας κατά την περίοδο του χειμώνα, η τιμή του φαγητού 

ήταν τόσο ψηλή, ώστε το κόστος αυτό για πολλά μέλη ήταν σχεδόν απαγορευτικό. Προσπα-

θήσαμε να έχουμε τις συναντήσεις μας τα απογεύματα, με συνοδεία τσαγιού. Ακόμη και 

τότε δεν ήταν εύκολα, έτσι τον Σεπτέμβριον του 1945, υιοθετήσαμε προσωρινά την 15νθή-

μερη συνάντησή μας. Η Χάρτα μας επαναδραστηριοποιήθηκε στις 10 Απριλίου του 1945, 

και για να γιορτάσουμε το γεγονός αυτό, «πετάξαμε την οικονομική μας δυσκολία στους 

ανέμους», και  οργανώσαμε ένα επίσημο χορευτικό δείπνο, ένα μήνα αργότερα. Στην συνέ-

χεια, οι Ροταριανοί Όμιλοι της Θεσσαλονίκης και των Πατρών επαναλειτούργησαν επίση-

μα. Μόνον ο Ρ.Ο. Βόλου, από τους προ του πολέμου ιδρυθέντες Ομίλους, δεν είχε επαναλει-

τουργήσει ακόμα, αλλά και αυτό θα γινόταν πολύ σύντομα. Υπάρχουν μεγάλες δυνατότητες 

για το Ρόταρυ στην Ελλάδα. Αρχικά, πολλοί από τους συμπατριώτες μου δεν το κατανοού-

σαν. Σήμερα, που οι Έλληνες έχουν δει στην πράξη 

το έργο του Ρόταρυ, προ και μετά την εισβολή, όλο 

και περισσότεροι επιχειρηματίες και επαγγελματίες 

διαπιστώνουν ότι το Ρόταρυ ταιριάζει στο τρόπο 

ζωής μας. Πράγματι, η φιλοσοφία του είναι παρό-

μοια με εκείνη της Ελλάδος, που υπάρχει εδώ και 

2.500 χρόνια. 

Οι προσόψεις των καταστημάτων καλύπτονται πρόχειρα, ενώ δίπλα συντρίμμια από τους βομβαρδι-

σμούς. Ορισμένοι έμποροι, όπως στην κάτω φωτογραφία έχουν στήσει υπαίθριους πάγκους. Οι κον-

σέρβες με το ψάρι και το γάλα έχουν αμερικάνικες ετικέτες. Παρατηρείστε το απόθεμα σαπουνιού ! Η 

τιμή είναι άλλο θέμα. 
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Σταχυολογώ μερικά από τα σημαντικώτερα γεγονότα : 

1.  Ένα εκατομμύριο άνθρωποι, πλέον του 1/8 του πληθυσμού - σκοτώθηκαν στις μάχες, 

πέθαναν από την πείνα ή εκτελέσθηκαν από το 1940 και εντεύθεν. 

2.  Περισσότερα από 1.500 χωριά, ένας μεγάλος αριθμός σχολείων και μια πλούσια πολιτι-

στική κληρονομιά, κυρίως βιβλία, καταστράφηκαν με μεθοδικό τρόπο. Καταστροφή σπι-

τιών και μεγάλος αριθμός ανέργων και πολλά προβλήματα, που δύσκολα θα επιλυθούν. 

3.  Περίπου το 70% του Ελληνικού εμπορικού στόλου - μιάς μεγάλης ναυτικής δύναμης - 

χάθηκε. Το σιδηροδρομικό δίκτυο έχει σχεδόν καταστραφεί. Χαρακτηριστικό παράδειγ-

μα της αχαλίνωτης καταστροφής και της συστηματικής λεηλασίας με την υποχώρηση 

των Γερμανών ήταν το εργοστάσιο αεροσκαφών, με το οποίο είχα επαγγελματική σχέ-

ση. Απογυμνώθηκε τελείως απ’ όλο τον εξοπλισμό του. 

4.  Η Ελλάδα παραμένει ακόμη ένα έθνος που αναζητά την ανακούφιση. Υπό την επίβλεψη 

της UNRRA εισάγονται και διανέμονται τα 2/3 των τροφίμων. 

5.  Ο υψηλός πληθωρισμός αποδεικνύεται μία τεράστια καταστροφή. 

Φυσικά, η προτεραιότητα της UNRRA βοηθώντας την Ελλάδα επικεντρώθηκε κυρίως στη 

παροχή τροφίμων και ρούχων καθώς και των υγειονομικών μέσων προς τους εξαντλημέ-

νους ανθρώπους, και αποκαθιστώντας τα κατεστραμένα μέσα επικοινωνίας και τα μέσα 

παραγωγής στη γεωργία και τη βιομηχανία. Όμως, το μακροχρόνιο πρόβλημα της αποκατά-

στασης θα εξαρτηθεί σε μεγάλο βαθμό από την αύξηση της παραγωγικότητας της Ελλάδος. 

Η παραγωγή υδροηλεκτρικής ενέργειας θα πρέπει να αυξηθεί καθώς επίσης και ο τουριστι-

κός τομέας. Προχωρώντας προς ένα ομιχλώδες μέλλον, η Ελλάδα μπορεί να αντλήσει κου-

ράγιο από το ένδοξο παρελθόν της.  

Όπως 2.500 χρόνια πριν, και ξανά όπως στη Βόρειο Ήπειρο τον χειμώνα 1940-41, η Ελλάδα 

στέκεται μπροστά στον τύραννο, όπως ο Δαϋίδ απέναντι στον Γολιάθ, και αντιστέκεται η-

ρωϊκά. Οι ένδοξες νίκες της ενάντια στους Πέρσες στην μάχη του Μαραθώνα και στην ναυ-

μαχία της Σαλαμίνας ήσαν οι πρώτοι θρίαμβοι των ανθρώπων, που αγαπούσαν την ελευθε-
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ρία, απέναντι στον κατακτητή, στο διάβα της ιστορίας. Αυτές οι νίκες, όπως ο Will Durant 

έγραψε στο Η Ζωή της Ελλάδος «κατέστησαν την Ευρώπη δυνατή». Ήταν σαν ολόκληρο το 

Ελληνικό Έθνος, που ηλεκτροδοτήθηκε απ’ αυτή τη θαυματουργό επιτυχία ενάντια στις 

συντριπτικές πιθανότητες, αισθάνθηκε ικανή για να κινηθεί και να απαντήσει με μεγαλείο. 

Και το έκανε, όπως αναφέρει και η ιστορία. 

Μετά τη κατάληψη και τη καταστροφή τον 15ο αιώνα, η Ελλάδα επί 400 χρόνια δεν ήταν 

ένα ελεύθερο κράτος, όμως η Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία και οι αυτοδιοικούμενες κοι-

νότητες διατήρησαν τη φλόγα της πίστης, της παράδοσης και της ελπίδας. Αρχάς του 

19ου αιώνα, εμπνεόμενη και πάλι από την δημοκρατία, την οποία και ενεφύσησε στο δυτι-

κό κόσμο, επανέκτησε την ανεξαρτησία της. Εμπνευσμένη από τη Γαλλική και την Αμερικά-

νικη Επανάσταση, η Ελλάδα αποτίναξε τον Οθωμανικό ζυγό και για ακόμη μία φορά εντά-

χθηκε στις τάξεις των ελεύθερων και ανεξάρτητων κρατών του κόσμου. 

Σήμερα, όπως και τις ημέρες της Περσικής και Ρωμαικής κυριαρχίας στο έδαφός της, η 

Ελλάδα γεωγραφικά και πολιτικά ευρίσκεται στο σημείο συνάντησης Ανατολής και Δύσης. 

Όπως πολλά εκατομμύρια σ’ όλο τον κόσμο, ελπίζαμε ότι Ένας Κόσμος θα απέφευγε τον 

πόλεμο. Ωστόσο όλα γύρω μας, μας δείχνουν την ρεαλιστική σύγκρουση Ανατολής και Δύ-

σης. Οι απαιτήσεις της Ελλάδας για δύο πρώην δικές της αμιγώς ελληνικές περιοχές και 

μία μικρή διόρθωση των συνόρων της με την Βουλγαρία, ικανοποιήθηκαν εν μέρει. Τα Δω-

δεκάνησα, ευρισκόμενα υπό ιταλική κατοχή από το 1911, προσαρτήθηκαν στην Ελλάδα, ως 

επιβράβευση της προσφοράς της από τους Τέσσερις Μεγάλους Πρωθυπουργούς.  

Ωστόσο, η αξίωση για την Βόρειο Ήπειρο, σήμερα ανήκει γεωγραφικά στην Αλβανία, δεν 

επετεύχθηκε. Αν και αυτό το τμήμα, το οποίο εθνογραφικά είναι Ελληνικό, και απελευθε-

ρώθηκε από την Ελλάδα κατά τους Βαλκανικούς Πολέμους 1912-1913, εν τούτοις αργότε-

ρα της αφαιρέθηκε από τα επίσημα γεωγραφικά όρια. Η Ελλάδα σήμερα δεν σκέπτεται 

αρκετά για να ζητήσει την επανένταξη αυτού του τμήματος στην μητέρα πατρίδα, η οποία 

και αποτέλεσε το θέατρο πολέμου και των ένδοξων μαχών της Ελλάδος κατά του Άξονα 

το 1940-41. Δύο φορές η Γερουσία των Η.Π.Α. πρωτοστάτησε για την επιστροφή της Βο-

ρείου Ηπείρου στην Ελλάδα, πρώτα το 1920 και εν συνεχεία το 1946. 

Δυστυχώς, μία διεθνής ένταση είχε αναπτυχθεί πάνω από την Ελλάδα, η οποία και οδήγησε 

στην εσωτερική αναταραχή. Μετά την απελευθέρωση της χώρας, η εξόριστη κυβέρνηση, η 

οποία παρέμεινε πιστή στον Βασιλέα, επέστρεψε στην Αθήνα. Μία σύγκρουση των πολι-

τών, πιστών στο κοινοβουλευτικό πολίτευμα, με την αριστερή πτέρυγα του κινήματος α-

ντίστασης οδήγησε σε μία αλληλοεξόντωση. Η τάξη αποκαταστάθηκε μετά από 42 μέρες, 

αλλά και με μια θλιβερή αιματοχυσία. Στις 31 Μαρτίου του 1946, στις εκλογές το συντηρη-

τικό κόμμα κέρδισε με μία καθαρή πλειοψηφία στη Βουλή και ακολούθησε ένα δημοψήφι-
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σμα στις 1 Σεπτεμβρίου, αποτέλεσμα του οποίου ήταν η Ελλάδα με ποσοστό 70% να ψηφί-

σει τη διατήρηση της Μοναρχίας και με Βασιλέα τον Γεώργιο τον Β΄. 

Η Ελλάδα, ένας μικρός οβολός μεταξύ των υπόλοιπων κρατών. Η γεωγραφική έκτασή της - 

είναι περίπου κατά 40% μεγαλύτερη από την Πολιτεία της Νέας Υόρκης, αλλά ο πληθυσμός 

της, 7,5 εκατομμύρια κάτοικοι, είναι μικρότερος της Νέας Υόρκης - είναι ιδιαίτερα σημαντι-

κή αναλογικά προς το μέγεθός της.  

Εν τω μεταξύ, το μεγαλύτερο μέρος των σκληρά εργαζομένων ανθρώπων, που στερούνται 

τροφίμων, που είναι άρρωστοι και άστεγοι, κουνάνε το κεφάλι τους λυπημένα. Ο πόλεμος 

της δημοκρατίας κερδίθηκε, αλλά γι’ αυτούς η ειρήνη είναι καθημερινά όλο και πιο συγκε-

χυμένη. Παρ’ όλο, όμως, που η καρδιά τους είναι βαρειά, οι συμπατριώτες μου ατενίζουν το 

μέλλον με υπομονή και αποφασιστικότητα, μέσα από τον 3.000 ετών αγώνα. Υπό το πνεύμα 

του δειπνοσοφισμού, οι άνθρωποι κάθονται και συζητάνε γι’  αυτό, και στην μνήμη της 

ένδοξης κληρονομιάς, θα υπερασπίζουν ακόμη περισσότερο το αγαθό της ελευθερίας, ακό-

μη και ενάντια στις όποιες απέλπιδες πιθανότητες υπάρχουν. 

Στην φωτογραφία η Α.Ε. ο Βασιλέας Γεώργιος καταθέτει στεφάνι στο Μνημείο του Αγνώ-

στου Στρατιώτου στην Αθήνα, παρουσία της τιμητικής φρουράς των Ευζώνων, με την παρα-

δοσιακή στολή 
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Του ΗΛΙΑ ΜΑΥΡΙΚΟΥ  |  Οικονομολόγου-Οικονομικού Αναλυτή 

Ταμία Ρ.Ο.Α. 

  

Η 
 τιμή του χρυσού, στις 6 Αυγούστου, κατέγραψε ιστορικά υψηλό, ήτοι 2.070 δολά-

ρια ΗΠΑ ανά ουγγιά, επιτυγχάνοντας άνοδο επί οκτώ συνεχόμενες εβδομάδες για 

πρώτη φορά μετά το 2011. Σε ετήσια βάση, η τιμή του χρυσού στις 13 Αυγούστου 

κατέγραφε κέρδη της τάξης του 27%. Η κλιμάκωση της εμπορικής διαμάχης μεταξύ των 

Ηνωμένων Πολιτειών και της Κίνας, η ταχεία εξάπλωση του κορωνοϊού (COVID-19), η απο-

δυνάμωση του δολαρίου, τα χαμηλά επιτόκια, η δημοσιονομική εικόνα των ΗΠΑ και οι ανη-

συχίες για τις προοπτικές της παγκόσμιας οικονομίας, έχουν επιβαρύνει το διεθνές επενδυ-

τικό κλίμα και έχουν ενισχύσει τη ζήτηση για το πολύτιμο μέταλλο. Ωστόσο, η πανδημία του 

COVID-19 περιόρισε σοβαρά τη ζήτηση από την πλευρά των καταναλωτών ενώ ενίσχυσε τη 

ζήτηση για επενδύσεις.  

Ειδικότερα, από την πλευρά των νοικοκυριών, η ζήτηση από χώρες όπως η Ινδία, διαδραμα-

τίζει σημαντικό ρόλο. Η Ινδία αποτελεί το δεύτερο μεγαλύτερο αγοραστή χρυσού στον κό-

σμο με την αξία των εισαγωγών χρυσού να υπερβαίνει τα $28 δισ. το 2019. Σύμφωνα με τα 

διαθέσιμα στοιχεία του World Gold Council, η κατανάλωση χρυσού στην Ινδία στο πρώτο 

εξάμηνο του 2020 μειώθηκε ετησίως κατά 56%, εξαιτίας της αναστολής της οικονομικής 

δραστηριότητας για τον περιορισμό εξάπλωσης του κορωνοϊού. Ωστόσο, στην παρούσα χρο-

νική στιγμή είναι δύσκολο να υπάρξει μια εκτίμηση για την πορεία της ζήτησης χρυσού συ-

νολικά για το 2020, καθώς το φαινόμενο της πανδημίας βρίσκεται υπό εξέλιξη. Όσον αφορά 

τη ζήτηση από τη πλευρά των επενδύσεων αξίζει να τονισθεί ό,τι η αύξηση της ποσότητας 

χρυσού σε φυσική μορφή από τα διαπραγματεύσιμα αμοιβαία κεφάλαια (Exchange Traded 

Funds-ETFs) εκτιμάται ότι επέδρασε σημαντικά στην άνοδο της τιμή του χρυσού.  

Ο χρυσός ως ασφαλές επενδυτικό καταφύγιο, 

εν μέσω της πανδημικής κρίσης  
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Ας μη λησμονούμε ότι ιστορικά ο χρυσός, σε περιόδους έντονης αβεβαιότητας και αστά-

θειας, εμφανίζεται ως ενναλακτική τοποθέτηση, καθώς αποτελεί μέσο αποθεματικού 

πλούτου και αντιστάθμισης απωλειών της αγοραστικής δύναμης. Με δεδομένο ότι οι κε-

ντρικές τράπεζες θα διατηρήσουν τη νομισματική πολιτική των χαμηλών επιτοκίων, οι ε-

πενδυτές διαβλέπουν ότι η τιμή του χρυσού δε θα απωλέσει πολύ εύκολα τη διαχρονική 

της ανοδική πορεία παρότι η διακράτηση του χρυσού σε σχέση με άλλα χρηματοοικονομικά 

προϊόντα δεν αποφέρει κάποιο εισόδημα. Ωστόσο, η τιμή του πολύτιμου μετάλλου μπορεί 

να επηρεαστεί από την υψηλή ζήτηση που προκαλούν οι επενδύσεις μεγάλων θεσμικών 

χαρτοφυλακίων (αμοιβαία κεφάλαια, συνταξιοδοτικά ταμεία), οι αγορές των κεντρικών 

τραπεζών αλλά και από μια ενδεχόμενη δημοσιονομική κρίση στη διάρκεια της οποίας οι 

επενδυτές θα προσπαθήσουν να προστατευθούν, στρεφόμενοι σε ένα ασφαλές περιουσιακό 

στοιχείο όπως ο χρυσός, καθώς διατηρεί την αξία του σε βάθος χρόνου. 

 



http://www.physio.gr/index.php/ailments/oncology/breast-cancer/item/647-karkinos-mastoy-leitoyrgikothta-anw-akroy
http://www.physio.gr/index.php/ailments/musculoskeletal-system/problems-joints/lower-limbs/item/236-2014-01-09-10-47-22
http://www.physio.gr/index.php/ailments/musculoskeletal-system/problems-joints/upper-limbs/item/379-therapeia-se-mi-travmatiki-riksi-sto-petalou-ton-strofeon-tou-omou
http://www.physio.gr/index.php/ailments/musculoskeletal-system/aching-back/item/140-2014-01-08-10-54-38
http://www.physio.gr
http://www.physio.gr
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Κάθε νέο μέλος που εισέρχεται σε ένα Ροταριανό Όμιλο να έχει ενημερωθεί επαρκώς για τα  

 καθήκοντα και τις υποχρεώσεις του πριν από την εισδοχή του - σωστή παρουσίαση στον  

 Όμιλο - και κατάλληλη προσαρμογή στο έργο του Ομίλου κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους  

 της θητείας του Percy Hodgson (H.Π.Α.)

Από το 1949-50 έως το 2020-21 
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Ο Ρ Ι Ζ Ω Ν
ΟΜΙΛΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Λεωφόρος Αμαλίας 26α, Αθήνα 105 57

Τηλέφωνο:  210-322.7932, Fax:  210-322.5540

www.orizonins.gr   /   e-mail: info@orizonins.gr

«Για μας οι πελάτες είναι άνθρωποι με 
διαφορετικές ανάγκες και προσωπικότητα»

 

https://www.orizonins.gr/el/
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 

Ηνωμένες Πολιτείες 

Ο Ροταριανός Όμιλος Yakima Sunrise, Ουά-

σινγκτον, έχει εγκαταστήσει εννέα πιάνα σε 

αντίστοιχα δημόσια σημεία όπου ο καθένας 

μπορεί να καθίσει και να γαργαλάει τα πλή-

κτρα - και την κοινότητα... Η περιοχή περι-

λαμβάνει επίσης μπυραρία, εμπορικό κέ-

ντρο και καφετέρια, ενώ σύντομα προγραμ-

ματίζονται περισσότερες εγκαταστάσεις. 

Το Πρόγραμμα Painted Piano παρείχε επί-

σης χρηματοδότηση 300 δολλαρίων σε καλ-

λιτέχνες που διακόσμησαν τα προσφερόμε-

να μουσικά όργανα. Ένα πιάνο της Heintz-

man & Co. από κρύσταλλο πωλήθηκε σε δη-

μοπρασία έναντι 3,2 εκατ. δολλαρίων. «Οι 

άνθρωποι σταματούν για να ακούσουν μου-

σική ή για να εξετάσουν το όμορφο έργο 

τέχνης», λέει ο Nathan Hull, Προπρόεδρος 

του Ομίλου. «Οι πιανίστες παίζουν τα πάντα, 

από τον Μότσαρτ έως τον Βαν Χάλεν, και 

αυτό είναι πολύ διασκεδαστικό». 

Ηνωμένο Βασίλειο 

Ρουμανία 

Γουατεμάλα 
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Ινδία 

Σε ένα γυάλινο dojo (τύπος σχολής διδασκα-

λίας πολεμικών τεχνών) στην πόλη Chiang 

Mai της βόρειας Ταϊλάνδης, ο Sombat 

Tapanya διδάσκει στα παιδιά τις αρχές της 

ειρήνης μέσω του αϊκίντο. ) Tapanya, ψυχο-

λόγος που ειδικεύεται στο παιδικό τραύμα, 

έχει χρησιμοποιήσει τις γνώσεις που απέ-

κτησε ως Υπότροφος των Κέντρων Ειρήνης 

του Ρόταρυ στο Πανεπιστήμιο 

Chulalongkorn της Μπανγκόκ το 2016. 

Καθ 'όλη τη διάρκεια της ακαδημαϊκής του 

καριέρας, ο Tapanya επικεντρώθηκε στις 

προσπάθειες κατά του εκφοβισμού, στην 

πρόληψη της βίας και στην παροχή βοή-

θειας σε άτομα που κακοποιήθηκαν στη παι-

δική τους ηλικία, βελτιώνοντας τις γονικές 

τους δεξιότητες. Ως συνταξιούχος καθηγη-

τής από το Πανεπιστήμιο Chiang Mai, όπου 

δίδαξε επιστήμη συμπεριφοράς σε φοιτη-

τές ιατρικής, διευθύνει σήμερα μια μικρή μη 

κερδοσκοπική οργάνωση, το Ίδρυμα Πολιτι-

σμού Ειρήνης, το οποίο προωθεί την ειρήνη 

στην κοινότητα. 

THE ROTARIAN: Ποια είναι η ιδέα πίσω από 

το Ίδρυμα Πολιτισμού Ειρήνης; 
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TAPANYA: Εάν δημιουργήσουμε μια κουλ-

τούρα μέσα στην οικογένεια και στα σχολεί-

α που λέει ότι η χρήση βίας εναντίον άλλων 

είναι εντάξει, αυτό οδηγεί σε κακοποίηση. 

Θα ήταν πιο ωφέλιμο να δημιουργήσετε μια 

κουλτούρα ειρήνης, όπου αντιμετωπίζετε 

τους άλλους με σεβασμό, καλοσύνη και εν-

συναίσθηση, σε αντίθεση με το να είστε Νο 

1 σε βάρος των άλλων. Αυτό είναι κάτι που 

πιστεύουμε ότι πρέπει να ενσταλάξουμε 

στα παιδιά. Το Aikido είναι μέρος αυτού. 

TR: Πώς μπορεί μια πολεμική τέχνη να διδά-

ξει την ειρήνη; 

TR: Πότε ανακαλύψατε το αϊκίντο; 

TR: Τι μπορούμε να μάθουμε από την πρό-

σφατη εργασία σας για την πρόληψη του 

εκφοβισμού; 

TAPANYA: Σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Παιδείας της Ταϊλάνδης και το Ίδρυμα Rak 

Thai, το Ίδρυμα Πολιτισμού Ειρήνης πραγμα-

τοποίησε μια εθνική έρευνα σχετικά με την 

σχολική βία. Τα προκαταρκτικά αποτελέ-

σματα είναι πολύ παρόμοια με αυτά που 

βρήκα πριν από 10 χρόνια, δηλαδή ότι το 

40% των παιδιών της Ταϊλάνδης εκφοβίζο-

νται σε τακτική βάση. Η πιο συχνή μορφή 

εκφοβισμού είναι λεκτική. Αυτό μπορεί να 

είναι πολύ οδυνηρό εάν επαναληφθεί και 

συνήθως έρχεται με απόρριψη από ομοτί-

μους. Εάν γίνει διαδεδομένη και αποτελεί 

μέρος της σχολικής κουλτούρας, δημιουρ-

γεί μια κουλτούρα ασέβειας. 

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο είναι ση-

μαντικό να προωθήσετε μια κουλτούρα σε-

βασμού. Το Ίδρυμα Πολιτισμού Ειρήνης ανα-

πτύσσει ένα πρόγραμμα που ονομάζεται 

Cultivating Peace Culture in School. Θα είναι 

ένα τριετές έργο σε ένα μικρό δημοτικό 

σχολείο κοντά στο dojo μου. Οι δάσκαλοι 

και οι γονείς θα μάθουν για τη θετική πει-

θαρχία και την πρόληψη της σχολικής βίας, 

και θα ξεκινήσουμε μια λέσχη aikido στο 

σχολείο.               - ANNE STEIN 

Sombat Tapanya  

Εικονογράφηση Viktor Miller Gausa 
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G i a n c a r l o  G r a s s i  

Στέλεχος προσέγγισης άστεγων 

Ροταριανός Όμιλος  

Palermo Teatro del Sole, Ιταλία 

 

Ε 
ίμαι πρόεδρος μιας μη κερδοσκοπι-

κής οργάνωσης που εξυπηρετεί 

άστεγους και φτωχούς ανθρώπους 

στην πόλη. Η πρωτοβουλία αυτή ξεκίνησε 

από Ροταριανούς Ομίλους στην περιοχή του 

Παλέρμου. Ετοιμάζουμε και διανέμουμε 

γεύματα, συλλέγουμε ρούχα και άλλα είδη 

πρώτης ανάγκης και παρέχουμε ντους χρη-

σιμοποιώντας ένα ειδικό φορτηγό εξοπλι-

σμένο με τρεχούμενο νερό. Τίποτα δεν έχει 

αλλάξει. Αυτό που έχει αλλάξει είναι ότι 

εξυπηρετούμε περισσότερους ανθρώπους 

λόγω του κορωνοϊού. 

Συνήθως εξυπηρετήσαμε 25 έως 30 οικογέ-

νειες κάθε εβδομάδα. Τώρα είναι 100, συνο-

λικά περίπου 300 άτομα. Πολλοί από αυ-

τούς τους ανθρώπους είχαν κερδίσει χρή-

ματα κάνοντας διάφο-

ρες εργασίες, τις οποί-

ες όμως έχασαν λόγύ 

των περιοριστικών 

μέτρων. Επομένως, η 

δυσκολία μας δεν είναι 

μόνο να συντονίζουμε 

την εφοδιαστική εξυ-

πηρέτηση ανθρώπων 

λόγύ του περιορισμού, 

αλλά και να αντιμετω-

πίσουμε έναν αυξημέ-

νο αριθμό ατόμων που 

έχουν ανάγκη. Μερικές 

από τις νέες οικογέ-

νειες που εξυπηρετούμε βρίσκονται στα 

σπίτια τους, οπότε αντί να μαγειρεύουμε 

γεύματα για αυτούς, οι Ροταριανοί με μοτο-

συκλέτες παραδίδουν τρόφιμα. Συνεργαζό-

μαστε επίσης με τις αρχές της πόλης για να 

βοηθήσουμε τους ανθρώπους να συμπλη-

ρώσουν τις φόρμες για να λάβουν κουπόνια 

φαγητού. Οι άνθρωποι δεν μπορούν να πάνε 

στο δημαρχείο για να το κάνουν, όπως κά-

ποτε, αλλά μπορούμε να το κάνουμε εμείς 

γι΄αυτούς. 

Μόλις οι εθελοντές άρχισαν να εμφανίζο-

νται με μάσκες και γάντια, οι άνθρωποι που 

εξυπηρετούσαμε κατάλαβαν ότι η κατάστα-

ση ήταν σοβαρή. Μας αγκάλιαζαν για να δεί-

ξουν την εκτίμησή τους. Τώρα δεν μπορούν. 

Κανείς από όσους είχαν σχέση με το έργο 

δεν έχει μολυνθεί με τον κορωνοϊό όσο 

γνωρίζουμε μέχρι τώρα - κανένας εθελο-

ντής και κανένας από τους 80 άστεγους 

δικαιούχους. Αποδίδουν τα προληπτικά μέ-

τρα που έχουμε λάβει. 

Κάθε φορά που συγκεντρωνόμαστε για να 

εξυπηρετήσουμε, είμαι συνήθως εκεί. Όταν 

μοιράζουμε ρούχα και προμήθειες, είμαι 

εκεί. Όταν πηγαίνουμε με το κινητό ντους-

φορτηγό, είμαι εκεί. Όταν οργανώνουμε την 

παράδοση τροφίμων με μοτοσικλέτες, είμαι 

εκεί. Αλλά δεν είμαι μόνος μου: Έχουμε ένα 

δίκτυο περίπου 80 Ροταριανών που είναι 

εθελοντές, καθώς και 50 άτομα που δεν 

είναι Ροταριανοί. Πρόσφατα ο αριθμός αυ-

τός αυξήθηκε. Οι άνθρωποι καλούν να ρω-

τήσουν εάν χρειαζόμαστε βοήθεια. Συνή-

θως υπήρχαν τρείς νέοι για την μεταφορά 

φαγητού με μοτοσικλέτες. Σήμερα υπήρχαν 

10. Οι άνθρωποι θέλουν να βοηθήσουν. 
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Giovanni Cappa 

Ιατρός, Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών 

Όμιλος Ροταράκτ Pavia, Ιταλία 

 

Έπρεπε να κάνουμε πολλές δύσκολες επιλο-

γές. Πολλοί ασθενείς με κορωνοϊό είχαν 

δύσπνοια κατά την είσοδό τους και είχαν 

ανάγκη αναπνευστικής υποστήριξης.. Είχα-

με ασθενείς που μόλις έφθσαν στα επείγο-

ντα κατέρρεαν, ήσαν τόσο φοβισμένοι. Ο 

μικρός αριθμός κρεβατιών σε εντατική 

φροντίδα καλύφθηκε αμέσως. Οι ασθενείς 

με κορωνοϊό δεν περνούν μία ή δύο νύχτες 

εκεί, περνούν εβδομάδες. 

Είμασταν συνηθισμένοι να παρέχουμε την 

καλύτερη ιατρική περίθαλψη σε όποιον τη 

χρειαζόταν. Αυτό δεν συνέβαινε πια. Χρεια-

ζόμασταν να χρησιμοποιήσουμε τους πό-

ρους μας με κοινή λογική. Χρειαζόμασταν 

να δώσουμε προτεραιότητα στη φροντίδα 

των ανθρώπων που θα επιβιώσουν. Ήταν 

καταστροφική ιατρική. Λίγο αργότερα, η 

Ιταλική Εταιρεία Αναισθησιολόγων δημοσί-

ευσε οδηγίες για τη λήψη αποφάσεων. 

Θα λέγαμε στις οικογένειες ότι τα αγαπημέ-

να τους άτομα δεν τα κατάφεραν και ότι δεν 

μπορούσαμε να τους αφήσουμε να τους 

δουν. Μας εκλιπαρούσαν να τους αποχαιρε-

τίσουν, αλλά δεν μπορούσαμε να τους αφή-

σουμε. Αυτές ήταν μερικές από τις πιο δύ-

σκολες στιγμές. 
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Μαθαίνουμε πολλά. Συνεχίζουμε να αντιμε-

τωπίζουμε πραγματικά παράξενες και δύ-

σκολες καταστάσεις. Δουλεύουμε μαζί, ει-

δικευόμενοι και πιο έμπειροι γιατροί. Υπάρ-

χει πραγματικά ομαδική εργασία. ολόκληρο 

το νοσοκομείο συνεργάζεται επειδή έχουμε 

έναν κοινό εχθρό. 

Δεν είναι εύκολο. Είναι κάτι που κανένας 

από εμάς δεν ήταν προετοιμασμένος. Η τε-

ράστια και κοπιαστική εργασία αποσπά την 

προσοχή από τη συναισθηματικής πλευράς. 

Υπάρχουν πολλά να κάνουμε. Παρ΄όλο που 

βλέπουμε τόσο πολύ θάνατο, παράλληλα 

σώζουμε πολλές ζωές. Προσπαθείς να εί-

σαι δυνατός για τους ασθενείς και για τις 

οικογένειες που προσπαθείς να βοηθήσεις. 

Πολλοί γιατροί και νοσοκόμες προσβλήθη-

καν. Πολλοί αρρώστησαν. Πολλοί από τους 

συναδέλφους μου δεν έχουν δει τις οικογέ-

νειές τους από την αρχή της επιδημίας. 

Άλλοι μετακόμισαν σε άλλο διαμέρισμα, μα-

κριά από τους αγαπημένους τους, φοβούμε-

νοι ότι μπορεί να μολύνουν τα μέλη της οι-

κογένειας τους. 

Είχαμε τεράστια υποστήριξη από την κοινό-

τητα. Είχαμε βοήθεια από Ροταριανούς Ομί-

λους και Ομίλους Ροταράκτ. Κάθε μέρα λαμ-

βάνουμε δωρεές από εστιατόρια ή 

άνθρωποι αγόραζαν πίτσες και τις 

έστελναν στο τμήμα επειγόντων περιστατι-

κών. Αυτές είναι απλές πράξεις, αλλά μας 

κάνουν πολύ χαρούμενοους, επειδή γνωρί-

ζουμε ότι έξω από αυτούς τους τοίχους του 

νοσοκομείου, η κοινότητα μας ευχαριστεί 

για το έργο που όλοι κάνουμε. Νιώθουμε 

την ευγνωμοσύνη τους. 

Reneé Richardson-Wendee 

Βοηθός διαχειρίστρια οίκου ευγηρίας 

Ροταριανός Όμιλος Oceanside,  

Καλιφόρνια, Η.Π.Α. 

Ό 
ταν ανακοινώθηκη η εντολή για πα-

ραμονή στο σπίτι, ξαφνικά από 

«λατρευτή διαχειρίστρια» έγινα 

«φύλακας». Οι οικογένειες θύμωσαν πολύ 

μαζί μου, αλλά μετά κατάλαβαν πόσο σοβα-

ρή ήταν η κατάσταση.  

Πολλοί από αυτούς είναι μπερδεμένοι. Ένας 

από τους κατοίκους μου μου είπε χθες: 

«Δεν σε συμπαθώ πια». Είπα: "Γιατί όχι;". 

Είπε: «Λόγω της μάσκας. Θέλω να δω το 

πρόσωπο πίσω από τη μάσκα. Είπα: «Δεν 

μπορώ να τη βγάλω. Τη φοράω για να σε 

προστατεύσω". Μια άλλη κυρία, που έχει 

άνοια, πιστεύει ότι έκανε κάτι λάθος και γι 

'αυτό έπρεπε να μείνει στο δωμάτιό της και 

να φάει μόνος της. 

Βαδίζουμε πάνω σε ένα λεπτό σχοινί. Μπο-

ρούμε μόνο να πάμε από την εργασία στο 

σπίτι και από το σπίτι στην εργασία. Δεν 

μπορούμε να ψωνίσουμε, γιατί θα ήταν πολύ 

επικίνδυνο εάν φέρναμε τον ιό στις εγκατα-

στάσεις μας. Ως διαχειρήστρια, έχω τις οι-

κογένειες να φροντίσω, τους ενοίκους να 

φροντίσω καθώς και τους φροντιστές, για-
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τί φοβούνται επίσης. Μερικά γηροκομεία 

εδώ στην Καλιφόρνια έπρεπε να κλείουν, 

καθώς τα μέλη του προσωπικού δεν εμφα-

νίστηκαν στην εργασία. 

Εργάζομαι στο χώρο αυτό σχεδόν 32 χρόνια. 

Είναι το πάθος μου. Αλλά πριν από μερικές 

Κυριακές, εργαζόμουνα 21 συνεχόμενες 

ημέρες, 16 ώρες καθημερινά. Η αδρεναλίνη 

σε οδηγεί. Όμως εκείνη την Κυριακή, σηκώ-

θηκα και είπα: «Πρέπει να πάω στη δου-

λειά… αλλά δεν μπορώ να πάω στη δου-

λειά… αλλά πρέπει να πάω στη δουλειά… 

αλλά δεν μπορώ να πάω στη δουλειά». Ήταν 

μια κλήση αφύπνισης. Έπρεπε να βρω μια 

ισορροπία. Τώρα είμαι γενικά σπίτι στις 6 

μ.μ. Προσπαθώ να δουλεύω μόνο τέσσερις 

ώρες τα Σάββατα και τις Κυριακές. 

Αρχίζουμε να μπαίνουμε σε ένα κανονικό 

ρυθμό. Οι πρώτες δύο εβδομάδες ήταν χαο-

τικές, αλλά τώρα είναι περισσότερο μια 

ρουτίνα. Παίζουμε παιχνίδια με τους ενοί-

κους στα δωμάτιά τους. Φέρνουμε επιπλέον 

προσωπικό, οπότε υπάρχει κάποιος που 

μπορεί να βγάλει τους ανθρώπους στις ανα-

πηρικές καρέκλες τους για μια βόλτα, να 

καθίσει στον κήπο με τριανταφυλλιές ή να 

παίξει κάποιο παιχνίδε με κάρτες. Μερικοί 

από τους ενοίκους το συνηθίζουν, αλλά αυ-

τοί με ήπια άνοια όχι. Κάθε μέρα είναι κάτι 

καινούργιο για αυτούς. Πρέπει να εξηγήσεις 

ξανά και ξανά: «Όχι. Δεν είμαστε άρρωστοι. 

Δεν είσαι άρρωστος. Φοράμε μάσκες γιατί 

δεν θέλουμε να αρρωστήσει κανείς". 

Ο υπόλοιπος κόσμος θα είναι πιο χαλαρός 

με την σταδιακή άρση των μέτρων, αλλά 

νομίζω ότι θα κρατήσουν τις εγκαταστά-

σεις των ηλικιωμένων σε μια κατάσταση 

απομόνωσης. Δεν ξέρω αν θα είναι πάντα 

τόσο αυστηρά. Μπορεί να υπάρχουν ευκαι-

ρίες όπου θα λένε, «Εντάξει, οικογένεια, αν 

φοράτε γάντια και μάσκα προσώπου και αν 

κάθεστε 6 μέτρα μακριά, ναι, θα μπορούσα-

με να σας αφήσουμε. Αλλά αυτός ο πληθυ-

σμός είναι ο πιο ευάλωτος. Εάν ο ιός εισέλ-

θει εδώ, αυτοί οι ένοικοι δεν θα ζήσουν για 

πολύ», λέει η ίδια. 
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Μια έκθεση του Ιδρύματος Kaiser Family 

του 2018 διαπίστωσε ότι το 22% των Αμερι-

κανών ενηλίκων αναφέρουν ότι συχνά ή πά-

ντα αισθάνονται μοναξιά - δηλαδή 55 εκα-

τομμύρια άτομα, διπλάσιο από τον αριθμό 

που έχουν διαγνωστεί με σακχαρώδη διαβή-

τη. Η Αυστραλία αντιμετωπίζει τα προβλή-

ματα της μοναξιάς στο 25% περίπου του 

ενήλικου πληθυσμού της. Το Ηνωμένο Βασί-

λειο έχει παρόμοια στοιχεία. Και άλλες χώ-

ρες στην Ευρώπη και την Ασία αντιμετωπί-

ζουν με διψήφια ποσοστά το θέμα αυτό. «Η 

εικασία μου είναι ότι οι περισσότεροι από 

αυτούς τους αριθμούς έρευνας είναι υποτι-

μημένοι, επειδή οι περισσότεροι άνθρωποι 

εξακολουθούν να μην νοιώθουν άνετα να 

παραδεχτούν ότι αισθάνονται μόνοι - είτε 

πρόκειται για ένα ανώνυμο άτομο που δια-

χειρίζεται μια έρευνα ή ακόμα και για τον 

ίδιο τον εαυτό του», δήλωσε ο Murthy σε 

συνέντευξή του στο Περιοδικό The Rotari-

an. 

Vivek Murthy 
Εικονογράφηση Viktor Miller Gausa 

Η Συνέντευξη του μήνα 

Vivek Murthy 

Η μοναξιά - η απουσία ανθρώπινης σύνδεσης - είναι δύο φορές πιο δια-

δεδομένη από τον σακχαρώδη διαβήτη στις Ηνωμένες Πολιτείες. Ένας 

συνταξιούχος ιατρός-γενικός χειρουργός μας λέει τι μπορούμε να κά-

νουμε γι΄ αυτό 



Τεύχος 3-4 | 1 - 31 Αυγούστου 2020 | ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ     31 

Ο Murthy είχε μια τηλεφωνική επικοινωνία 

με την συντάκτρια Diana Schoberg τον Απρί-

λιο από το Μαϊάμι, όπου παρέμενε λόγύ του 

περιορισμού μετακινήσεως κατά τη διάρ-

κεια της πανδημίας του COVID-19. 

THE ROTARIAN: Μιλώντας υποθετικά, ένας 

Θιβετιανός μονακός βιώνει την μοναξιά 

στην απομόνωση ; 

TR: Στο βιβλίο σας, περιγράφετε κάποιον 

που βρήκε τον σκοπό και τη σύνδεσή του 

στο στρατό. Πώς μπορούμε να βρούμε ένα 

τέτοιο ομαδικό περιβάλλον; 

MURTHY: Οι άνθρωποι που έχουν υπηρετή-

σει μαζί στο Peace Corps μπορούν συχνά να 

βιώσουν παρόμοιους δεσμούς. Οι άνθρωποι 

έχουν επίσης αυτή τη βαθιά κοινή εμπειρία 

σε περιόδους φυσικών καταστροφών - όχι 

μόνο τον κοινό πόνο και το τραύμα μιας κα-

ταστροφής, αλλά και την κοινή χαρά και 

έμπνευση της απόκρισης σε αυτό το τραύ-

μα. Άτομα που έχουν γίνει μέρος μιας οργά-

νωσης, όπου έχουν μια βαθιά αίσθηση απο-

στολής και όπου έχουν θυσιάσει μαζί για 

τον σκοπό, μπορούν επίσης να βιώσουν αυ-

τό τον δεσμό. Πώς δημιουργούμε περισσό-

τερες ευκαιρίες για τέτοιες εμπειρίες; Μέ-

ρος αυτού έχει να κάνει με το πώς δίνουμε 

προτεραιότητα στις κοινωνικές επαφές, 

καθώς μεγαλώνουμε ηλικιακά. Για πολλούς 

ανθρώπους, φαίνεται σαν μια επιείκεια να 

δίδεται προτεραιότητα στις σχέσεις τους. 

Έχουν ευθύνες απέναντι στις οικογένειές 

τους, στα παιδιά τους και στην εργασία 

τους, και είναι ένα ερώτημα για το πού ται-

ριάζουν οι σχέσεις. 

TR: Ποιο ρόλο μπορεί να διαδραματίσει το 

Ρόταρυ; 

MURTHY: Αυτό που είναι ισχυρό σε οργανώ-

σεις, όπως το Ρόταρυ, είναι ότι έχουν τις 

ρίζες τους στην εξυπηρέτηση. Η εξυπηρέ-

τηση μετατοπίζει την προσοχή μας από τον 

εαυτό μας, όπου επικεντρώνεται όλο και 

περισσότερο όταν αισθανόμαστε μοναξιά, 

σε άλλους ανθρώπους και στο πλαίσιο μιας 

θετικής αλληλεπίδρασης. Η εξυπηρέτηση 

επιβεβαιώνει ότι έχουμε αξία να προσθέ-

σουμε στον κόσμο. Μία από τις συνέπειες 

της μοναξιάς όταν είναι μακράς διαρκείας 
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είναι ότι μπορεί να ξεπεράσει την αυτοεκτί-

μησή μας και να μας οδηγήσει να αρχίσουμε 

να πιστεύουμε ότι ο λόγος που είμαστε μό-

νοι είναι ότι με κάποιον τρόπο δεν είμαστε 

συμπαθητικοί. Η εξυπηρέτηση βραχυκυκλώ-

νεται σύντομα με αυτό τον τρόπο σκέψης. 

Αυτή τη στιγμή, οι άνθρωποι θέλουν να βοη-

θήσουν. Αυτό που δεν γνωρίζουν είναι προς 

τα πού θα κατευθυνθούν για να κάνουν κάτι 

ουσιαστικό. Οι οργανώσεις μπορούν να πα-

ρέχουν αυτές τις ευκαιρίες. Αυτό μπορεί να 

είναι εξαιρετικά ισχυρό. Όταν άρχισα να 

κάνω κοινοτική εργασία, μία από τις αρχές 

που διδάχθηκα είναι ότι οι άνθρωποι κάθο-

νται στο τραπέζι για την αποστολή, αλλά 

μένουν στο τραπέζι για τους ανθρώπους. 

Είναι δύσκολο να διατηρήσουμε ακόμη και 

την πιο αξιόλογη αποστολή χωρίς να χτί-

σουμε μια ισχυρή αίσθηση επαφής μεταξύ 

των ατόμων που συμμετέχουν. 

TR: Τι μπορούμε να δημιουργήσουμε μέσα 

στους Ομίλους μας για να ενισχύσουμε αυτό 

το συναίσθημα ότι ανήκουμε κάπου; την αί-

σθηση του ανήκειν; 

MURTHY: Η κοινή εμπειρία, η κοινή αποστο-

λή και η ευκαιρία να κατανοήσουμε ο ένας 

τον άλλο βαθύτερα δημιουργούν βαθύτερες 

σχέσεις. Έχουμε αγγίξει λίγο την κοινή ε-

μπειρία και την κοινή αποστολή. Αλλά η ευ-

καιρία να καταλάβουμε ο ένας τον άλλον 

πιο βαθιά είναι κάτι που μπορείτε να επιτύ-

χετε με λίγη δομή. Όταν ήμουν γενικός χει-

ρουργός, κάναμε μια άσκηση που ονομαζό-

ταν «Inside Scoop». Αυτό αποδείχτηκε πολύ 

πιο αποτελεσματικό από τα χαρούμενα ω-

ράρια και τα ομαδικά πικνίκ που κάναμε 

πριν. Σε κάθε εβδομαδιαία συνάντηση προ-

σωπικού, ένα άτομο έδειχνε φωτογραφίες 

για να μοιραστεί κάτι από τη ζωή του. Ήταν 

τόσο χρήσιμο γιατί δεν χρειάστηκε πολύς 

χρόνος - πέντε λεπτά κατά τη διάρκεια μιας 

συνάντησης. Αλλά δημιούργησε μια ατμό-

σφαιρα κατάλληλη για να μοιρασθεί κά-

ποιος κάτι προσωπικό και για να παρουσιά-

σετε ένα μέρος του εαυτού σας που δεν 

σχετίζεται με την εργασία. Και αυτό κατέ-

ληξε να είναι το κλειδί για να βοηθήσουμε 

τους ανθρώπους να καταλάβουν ο ένας τον 

άλλον και να μάθουν ο ένας από τον άλλον. 

TR: Πώς μπορεί η τεχνολογία να μας βοηθή-

σει να συνδεθούμε με έναν πιο υγιή τρόπο; 

TR: Υπάρχει κάτι που μαθαίνουμε λόγω του 
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COVID-19 σχετικά με την επικοινωνία, που 

θα μας βοηθήσει - καθώς επιστρέφουμε 

στην καθημερινότητά μας - στο να είμαστε 

αυτοπροσώπως πιο επικοινωνιακοί; 

MURTHY: Για πολλούς από εμάς, η απουσία 

φυσικής επαφής με άλλα άτομα έχει κατα-

στήσει ακόμη πιο σαφές πόσο σημαντική 

είναι η αλληλεπίδραση μεταξύ προσώπων. 

Και πώς πραγματικά δεν υπάρχει πλήρες 

υποκατάστατο γι’ αυτό. Μπορούμε να πλη-

σιάσουμε με άλλους τρόπους, όπως τηλε-

διάσκεψη, αλλά δεν είναι το ίδιο. Επίσης, 

γίνεται πιο εμφανές ότι δεν είναι μόνο η 

οικογένεια και οι φίλοι σας που κάνουν τη 

διαφορά ως προς το πόσο συνδεδεμένοι 

αισθάνεστε. Είναι οι αλληλεπιδράσεις που 

έχετε με τους γείτονες και τα μέλη της κοι-

νότητας και τους ξένους. Υπάρχει κάτι ισχυ-

ρό στη λήψη ενός χαμόγελου από κάποιον. 

Αυτές οι στιγμές έχουν σημαντική επίδραση 

στην ανύψωση της διάθεσής μας. 

TR: Είναι η μοναξιά κάτι που μπορεί να δια-

γνωστεί; Είναι αναγνωρισμένο ιατρικά; 

MURTHY: Η μοναξιά μπορεί να εκτιμηθεί. η 

Κλίμακα Μοναξιάς UCLA είναι ένα παρά-

δειγμα. Αλλά δεν είναι το είδος της κατά-

στασης που επί του παρόντος θα διαγνώ-

σουμε ως ασθένεια. Η μοναξιά είναι μια κα-

θολική κατάσταση που οι άνθρωποι βιώ-

νουν σε διάφορες περιόδους στη ζωή τους. 

Είναι ένα φυσικό σήμα που μας δίνει το σώ-

μα μας όταν μας λείπει κάτι που χρειαζόμα-

στε για επιβίωση, που είναι η κοινωνική 

επαφή. Υπό αυτήν την έννοια, είναι πολύ 

παρόμοιο με την πείνα ή τη δίψα. Οι κοινω-

νικές μας επαφές είναι εξίσου ζωτικής ση-

μασίας για την επιβίωσή μας, όπως το φα-

γητό ή το νερό. Εάν αισθανόμαστε μοναχι-

κοί απουσία επαρκών κοινωνικών επαφών 

για μικρό χρονικό διάστημα, μπορούμε να 

χρησιμοποιήσουμε αυτό το σήμα για να πε-

ράσουμε περισσότερο χρόνο με έναν φίλο. 

Αλλά όταν η μοναξιά διαρκεί πολύ, αρχίζου-

με να αντιμετωπίζουμε προβλήματα που 

επηρεάζουν τη διάθεσή μας και έχουν μα-

κροχρόνια επίδραση και στη σωματική μας 

υγεία. 

 

TR: Εξ αιτίας του κορωνοϊού, οι άνθρωποι 

παραμένουν στο σπίτι για το καλό όλων 

των ανθρώπων - όχι απαραίτητα για τον 

εαυτό τους, αλλά έτσι δεν μεταδίδουν τον 

ιό σε ευάλωτους πληθυσμούς. Γιατί δεν 

μεταφράζεται αυτό το μήνυμα για εμβόλια; 

MURTHY: Είναι ένα συναρπαστικό και συνά-

μα ενοχλητικό φαινόμενο. Υπήρξαν στιγμές 

που οι άνθρωποι δέχονταν περισσότερο την 

ανάγκη εμβολιασμού προκειμένου να προ-

στατεύσουν όχι μόνο τα δικά τους παιδιά, 

αλλά και τα άλλα παιδιά. Αυτό που συνέβη 

με την πάροδο του χρόνου είναι ότι η παρα-

πληροφόρηση έχει πολλαπλασιαστεί. Εν 

μέρει επειδή βασίστηκαν σε εσφαλμένες 

μελέτες. Εν μέρει επειδή έχουν αξιοποιήσει 
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τους φόβους που είχαν οι γονείς για τα παι-

διά τους να δημιουργούν καταστάσεις, 

όπως ο αυτισμός την ίδια στιγμή που εμβο-

λιάζονταν, παρόλο που τα δύο δεν σχετίζο-

νται. Η κατάσταση αυτή είναι συναισθηματι-

κά φορτισμένη - μιλάμε για τα παιδιά των 

ανθρώπων εδώ. Όταν μια απειλή είναι νέα, 

οι άνθρωποι τείνουν να ενώνονται επειδή 

υπάρχει άμεσος κίνδυνος και πρέπει να κα-

ταλάβουν πώς να σώσουν τον εαυτό τους. 

Όσο περισσότερο συνεχιστεί αυτή η απειλή, 

τόσο πιο πιθανό είναι να έχετε παραπληρο-

φόρηση, ειδικά εάν η προσπάθεια περιορι-

σμού της απειλής είναι επώδυνη. Και στην 

περίπτωση του COVID-19, είναι επώδυνη. 

Ενώ η απόκριση στο COVID-19 και η αντί-

σταση στα εμβόλια είναι πολύ διαφορετικά, 

υπάρχουν παρόμοιοι κίνδυνοι. Όλοι μας θέ-

λουμε αυτό να τελειώσει το συντομότερο 

δυνατό αυτή η κατάσταση και εάν μια πηγή 

που εμπιστευόμαστε αρχίζει να μας λέει ότι 

πρόκειται για φάρσα ή ότι υπάρχει εύκολη 

διέξοδος, ορισμένοι θα το πιστέψουν. Όχι 

επειδή είναι κακοί άνθρωποι ή αμόρφωτοι, 

αλλά επειδή μπροστά στον συνεχή πόνο, 

όλα τα μυαλά μας θα αναζητήσουν κάποια 

διέξοδο. 

TR: Ποιες είναι οι καλύτερες απαντήσεις σε 

κάποιον που αρνείται να εμβολιάσει τα παι-

διά του; 

MURTHY: Πρέπει να καταλάβουμε τι προκα-

λεί τις ανησυχίες των ανθρώπων. Είναι 

λόγύ προσωπικής εμπειρίας; Είναι επειδή 

κάποιος που εμπιστεύεται είχε μια κακή 

εμπειρία; Ένας από τους χειρότερους τρό-

πους με τους οποίους μπορείτε να αντιμε-

τωπίσετε την παραπληροφόρηση είναι να 

περιορίσετε άλλους ανθρώπους και να τους 

κάνετε να νιώσουν ότι δεν είναι καλά ενη-

μερωμένοι ή ότι δεν τους σέβεστε. Το δεύ-

τερο πράγμα που είναι σημαντικό είναι να 

είστε ευάλωτοι και ανοιχτοί στην κοινή 

χρήση της ιστορίας σας. Εάν έχετε ένα παι-

δί και έχετε παλέψει με μια παρόμοια από-

φαση, ή εάν αισθανθήκατε τον πόνο να βλέ-

πετε το παιδί σας να σπρώχνεται με μια βε-

λόνα, είναι σημαντικό να το μοιραστείτε. 

Είναι ευκολότερο για δύο άτομα που μοιρά-

ζονται μια ανθρώπινη εμπειρία να μιλήσουν 

για ένα περίπλοκο ζήτημα παρά για δύο ξέ-

νους να το κάνουν. Πέρα από τα εμβόλια, 

σκέφτομαι την πολιτική πόλωση στη χώρα 

μας και στον κόσμο. Έχουμε χάσει τόσο πο-

λύ τη δύναμη της σύνδεσής μας μεταξύ μας. 

Επιτρέψαμε στις σχέσεις μας να ξεριζω-

θούν και να υποτιμηθούν - όχι μόνο με την 

οικογένεια και τους φίλους μας, αλλά και με 

τους γείτονές μας και τα μέλη της κοινότη-

τας. Ως αποτέλεσμα, είναι πιο δύσκολο για 

εμάς να μιλάμε για δύσκολα ζητήματα όπως 

η υγειονομική περίθαλψη, η κλιματική αλλα-

γή ή πολλά μεγάλα ζητήματα που αντιμετω-

πίζουμε ως κοινωνία. Εάν δεν μπορούμε να 

ξεκινήσουμε έναν υγιή διάλογο, δεν μπορού-

με να λύσουμε μεγάλα προβλήματα. 
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Ξενάγηση σε ένα σπουδαίο Μουσείο, με διεθνή ακτινοβολία!  

Το Δ.Σ. του Ομίλου, σας προσκαλεί να συμμετάσχετε σε αυτή την πολιτιστική εκδήλωση, μαζί με οικείους και φί-

λους, για να γνωρίσετε και να θαυμάσετε τους σημαντικούς θησαυρούς που εκτίθενται και αφορούν την τέχνη και 

τον πολιτισμό των βυζαντινών και μεταβυζαντινών χρόνων. 

 

Δηλώστε την συμμετοχή σας στην Γραμματεία του Ρ.Ο.Α. 

Ροτ. Δημήτριος Ε. Μέξης, τηλ. 210 33.11.729, rcathina@otenet.gr 

Βυζαντινό & Χριστιανικό Μουσείο, Βασ. Σοφίας 22, Αθήνα 

Ο Ρ.Ο. Αθηνών, ευχαριστεί θερμά τον Προπρόεδρο του Ομίλου μας Ροτ. Βα-

σίλη Βάρσο, τη σύζυγο του Σμαράγδα και τον γιο τους Ροτ. Γεώργιο Βάρσο, 

για την προσφορά του ποσού 100€, σε μνήμη του αειμνήστου Παναγιώτη 

Καρακατσούλη, Ομ. Καθηγητού Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, υπέρ 

των ανθρωπιστικών σκοπών του Ομίλου μας. 
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) από 

το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη λειτουρ-

γία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμεται το έργο 

της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η ευκαιρία να εισάγουν νέ-

ες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. Καινοτόμες ιδέες και 

χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτροπών, διαμορφώνουν 

την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία αναμένεται να προκύ-

ψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλληλα αναδεικνύονται 

και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2020-2021, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Πέμπτης 16 Ιουλίου 2020.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συννενόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ  
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Α. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Πρόεδρος  

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Χάρης Στελλάκης , 

Δημήτριος Ε. Μέξης 

2. Παρουσιών 

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 

Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης  

3. Νομική 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης , Ιωάννης Κοϊμτζόγλου,  

Ιωάννης Νικολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 

Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Βασίλης Φωτόπουλος,  

5. Οικονομική 

Ηλίας Μαυρίκος, (Ταμίας), Πρόεδρος 

Ιωάννης Κυριακόπουλος, Νικόλαος Σαββίνος,  

Κρίτων Τζαβέλλας 
 

 

Β. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 

Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής,  

Λουκάς Μακρής 

7. Διαδικτύου μέσων κοινωνικής δικτύωσης  

και ιστοσελίδας Ρ.Ο.Α. 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 

Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. Μέξης 

8. Διεθνών Σχέσεων 

Βασίλειος Βάρσος, Πρόεδρος  

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Αναστάσιος Μπάμπος,  

Ιωάννης Φούγιας 

 

 

 

 

 

 

Γ. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Φροντίδας Πόλεως-Υπαίθρου 

Ιωάννης Σούγιας, Πρόεδρος 

Αναστάσιος Μπάμπος, Λάμπρος Μπρεάνος,  

Ιωάννης Τενέδιος, Δημήτρης Ψαρρός  

10. Κοινοτικής Δράσης 

Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος  

Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης,  

Λουκάς Μακρής, Άλκης Παναγιωτόπουλος 

11. Επαγγελματικής Δράσης 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  

Χαράλαμπος Κουρτίδης, Αναστάσιος Μπάλλας,  

Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

12. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 

Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Πρόεδρος  

Παναγιώτης Κοφινάκος, Νίκος Σαββίνος  

13. Leonardo da Vinci 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  

Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ,  

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Βασίλης Φωτόπουλος  

14. Χορευτικού Δείπνου 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος  

Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος,  

Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας, Αναστάσιος Μπάλλας  

15. Ροταριανού Ιδρύματος 

Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος  

Ιωάννης Βαρότσος, Ιωάννης Κατσογιάννης, Ευάγγελος  

Κολοκοτρώνης 

16. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Αναστάσιος Μπάλλας, Ιωάννης Σούγιας,  

Ιωάννης Χουρδάκης 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος  

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας,  

Άλκης Παναγιωτόπουλος  

18. Επιτροπή Εορτασμού Εθνικής Παλιγγενεσίας 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 

Ιωάννης Δομάγερ, Σταμάτης Μπερής,  

Σταύρος Κατσούλης 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 

ροταριανού έτους 2020-21 
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